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ROK 2022 pohledem ředitele organizace 
 

 
 
Vážení příznivci,  
 

jsme tu jako každý rok s naší výroční zprávou, kde se můžete dočíst, jaký byl a jaký význam měl rok 2022 

pro naši organizaci. Rok 2022 byl pro naši organizaci velmi významný. Došlo k finálnímu dokončení prostor 

našeho stávajícího skladu v Horoměřicích a všechny věci mohly být přestěhovány do většího. Objem naší 

pomoci se tak velmi výrazně zvýšil, což dokazují čísla v této výroční zprávě. Jak všichni jistě víme, rok 2022 

byl poznamenán válkou na Ukrajině, která začala téměř na začátku. Stejně tak jako další organizace, jsme se 

i my zapojili do pomoci uprchlíkům se specializací na naše cílové skupiny, což jsou maminky a rodiny s dětmi 

v tíživé sociální situaci. Začali jsme poskytovat materiální a potravinovou pomoc ukrajinským uprchlíkům. 

Naše cílová skupina se tak výrazně rozšířila. Rok 2022 byl pro nás významným začátkem spolupráce 

s krajským úřadem Středočeského kraje, kde jsme na několika schůzkách diskutovali potřebnost našeho 

skladu, jeho rozšíření a financování provozu. Rád bych velmi poděkoval celému týmu, který se na provozu 

skladu podílí. Velké poděkování také patří dárcům, kteří naši činnost podporují, a to jak materiálně, 

tak finančně. Bez nich by naše pomoc potřebným nebyla možná. 

Martin Procházka 

 
 
Název subjektu: CHARITA HVĚZDA z.s. 
zapsaný spolek 
Sídlo organizace 
Ve vilkách 421 
252 62 Horoměřice 
Provozní sklad 
Velvarská 1, 252 62 Horoměřice 

IČO: O9600086 
 
Emailová adresa: 
Webové stránky: 
Transparentní účet: 
Provozní účet: 
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NAŠE CÍLE 

Charita Hvězda z.s. je organizace, jejímž hlavním cílem je pomoc a podpora všech dětí z náhradních a sociálně 

slabých rodin bez rozdílu. 

Plně podporuje umísťování dětí do rodin s podporou všech forem náhradní rodinné péče. 

Materiální a potravinovou pomocí biologickým, sociálně slabým rodinám se snaží předcházet umísťování dětí 

do ústavní péče. 

 

                                                                              „Rozumět znamená pomáhat“ 
                                                                                                  Matějíček                                         
 
 
 
 

NAŠE POSLÁNÍ 

Děti jsou naše budoucnost. Rodina je pro ně jediné, správné a bezpečné místo. Pokud toto neplní rodina 

biologická, měla by alternovat rodina náhradní.  

Posláním organizace je pomáhat ohroženým dětem a jejich rodinám. Do popředí klade nejlepší zájem a blaho 

dítěte. Svou činností jednoznačně podporuje náhradní rodinnou péči ve všech jejích formách a sanaci 

biologických rodin tam, kde to má smysl.   

 
„Žádné dítě nemůže za to, kde se narodilo. Pomáháme všem dětem z náhradních a sociálně 
slabých rodin“
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HLAVNÍ ČINNOST ORGANIZACE 

Hlavní činností organizace je provozování skladu materiální a potravinové pomoci. Na základě spolupráce 

s orgány sociálně právní ochrany dětí a dalšími subjekty se snaží zabezpečovat základní potřeby dětí 

v rodinách. Specializuje se na sociálně slabé, náhradní rodiny a rodiny samoživitelů. Ve skladu je možno nalézt 

vše co děti ke svému životu potřebují.   

 

 

 
 
 

PRINCIPY POMOCI 

LIDSKOST – hlavním principem poskytování pomoci organizací Charita Hvězda. Přistupuje lidsky ke 

každému klientovi a snaží se poskytnout mu to, co potřebuje.  

 

RESPEKTOVÁNÍ ROZMANITOSTI – nenadělá rozdíly mezi klienty, pomoc je poskytována na základě 

potřeb, bez rozdílu národnosti, rasy, pohlaví, orientace, náboženství. 

 

PARTICIPACE – zapojení klientů potřebností časté obnovy doporučení o potřebě pomoci, motivování 

klientů ke zlepšení situace



 

 

VZNIK 
ORGANIZACE 
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Nezisková organizace Charita Hvězda vznikla z pěstounského skladu provozovaného pěstounkou 

na přechodnou dobu od roku 2018. Původní smysl skladu byl pomáhat pěstounům na přechodnou dobu při 

přijetí dítěte. Pěstounská péče na přechodnou dobu je krizový institut, krizový mechanismus, kdy osoba 

v evidenci (pěstoun na přechodnou dobu) přebírá dítě do péče v momentě, kdy je to akutně třeba. Jedná 

se o opatření sociálně právní ochrany dětí, které využívají sociální pracovnice zmíněného odboru k ochraně 

ohrožených dětí. Pěstouni předem neví, jak bude dítě velké, jakou bude mít velikost – může si jet z hodiny 

na hodinu pro miminko nebo mu přivezou teenagera. Z tohoto důvodu došlo ke shromažďování věcí všech 

velikostí na jednom místě a pěstouni si jezdili věci měnit. Dárců bylo čím dál více, a tak se sklad z garáže 

rodinného domu, díky vstřícnosti obce, mohl přestěhovat do dvou půjčených buněk do centra obce. Prostor 

však stále nestačil, a tak byl požádán vlastník pozemku o zapůjčení několika metrů čtverečních s tím, že 

prostor ke skladování bude dále zvětšen.  

 

A protože vše má svá pravidla, tak z důvodu podepsání nájemní smlouvy s vlastníkem pozemku musela být 

založena nezisková organizace, která bude sklad provozovat. Jméno „Hvězda“ jí zůstalo. Byl to název 

pěstounského skladu, symbol naděje, výjimečnosti. V roce 2020 tedy vzniklo místo, kde bylo a je možnost 

skladovat velké množství věcí a tím pomáhat většímu množství lidí. Krom pěstounů na přechodnou dobu 

začali jezdit i pěstouni dlouhodobí – zprostředkovaní, nezprostředkovaní.  

Organizace také navázala spolupráci s orgány sociálně právní ochrany dětí, organizacemi pomáhajícími 

rodinám, azylovými domy a na „doporučení o potřebě pomoci“ začala vydávat pomoc i rodičům 

samoživitelům, rodinám v tísnivé životní situaci. Vzhledem ke spolupráci s Asociací potravinových bank 

se pomoc týkala nejen materiální stránky, ale i potravinové. 

 

Podmínky pro některé věci ale nebyly ve skladu příznivé, a proto organizace oslovila Krajský úřad 

Středočeského kraje o pomoc s rozšířením prostoru. V roce 2022 započala jednání o naší činnosti a o možnosti 

zapůjčení většího prostoru pro náš sklad. V současné době organizace pracuje na projektech uvedených níže.
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PĚSTOUNSKÝ SKLAD 

Pěstounský sklad je místem setkávání pěstounů z celé České republiky. Dochází zde ke sdílení zkušeností 

a výměně materiálních věcí pro děti. Ve skladu můžete najít veškeré potřeby pro děti – kompletní výbava 

pro novorozence (kočárky, postýlky, přebalovací pulty, vaničky, lehátka, monitory dechu, chůvičky, 

zavinovačky, peřinky, hnízdečka, mantinely, lahvičky, dudlíky atd.), oblečení a boty pro děti jakéhokoli věku, 

hračky, sportovní potřeby (kola, koloběžky, lyže, helmy, odrážedla), nábytek do dětských pokojů, postele, 

hračky a mnoho dalšího.    

 

Pěstouni na přechodnou dobu využívají skladu zejména při přebírání dětí. Sklad jim nabízí věci při každém 

převzetí nového dítěte, kterému poskytují okamžitou krizovou péči. Jednou přijedou pro výbavu 

pro novorozence, následně ji pak vrátí a vezmou věci na starší dítě, které zrovna přebírají. V roce 2022 služeb 

skladu využilo 85 přechodných pěstounských rodin v opakovaných návštěvách.  

 

Dlouhodobí pěstouni jezdí nejvíce v rámci sezónní výměny věcí a potřebnosti věcí dražších a větších jako jsou 

kočárky, kola, koloběžky, brusle, postele, stoly pro školáky, potřeby do školy a mnoho dalších. V roce 2022 

bylo v naší databázi 94 dlouhodobých pěstounů, kteří opakovaně sklad navštívili.  

Celkem bylo uskutečněno 197 návštěv pěstounů ve skladu.  

 

Pěstounům poskytuje krom materiálních věcí také drogistické zboží jako jsou prášky na praní, čistící 

prostředky. Dále pleny a dětské výživy pro malé děti, případně i něco dalšího na přilepšenou co zrovna sklad 

nabízí.  

Výdajové dny pro tyto cílové skupiny jsou středa, pátek a neděle. Pěstounům na přechodnou dobu jsme 

k dispozici po telefonické domluvě kdykoli. Krizové přijetí dítěte do rodiny je vždy velmi rychlou akcí, proto 

je třeba pěstouna vybavit potřebnými věcmi v jakýkoli den či hodinu.  
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AKCE PRO PĚSTOUNSKÉ RODINY V ROCE 2022 

Velikonoční besídka 
Akce proběhla ve školce v Horoměřicích v dubnu roku 2022 v čase 13-17 hod a zúčastnilo se 34 rodin s dětmi. 

Malovali jsme vajíčka, vyráběli velikonoční dekoraci, malovali na obličej, i na polštářky a společnost „Hrej 

si“ nám zahrála krásné divadélko. Bylo dost jídla, pití a užili jsme si společně krásné odpoledne 

 

 

Vánoční besídka 
Akce proběhla opět ve školce v Horoměřicích, a to v prosinci roku 2022 v čase 13-17 hod. Akce se zúčastnilo 

52 rodin s dětmi. Vyráběli jsme krásnou vánoční dekoraci, malovali na obličej a na polštářky s vánočními 

motivy, přijeli k nám koně za účelem vožení dětí a společnost Hrej si nám zahrála krásnou zimní pohádku O 

vánoční hvězdě. Na konci jsme rozdali dětem dárečky, které jim nechal v předstihu Ježíšek u nás pod 

stromečkem. Bylo dost jídla, pití a užili jsem si krásné odpoledne. 
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OHROŽENÁ RODINA  

Ohrožená rodina je projekt, který pomáhá sociálně slabým rodinám, rodinám samoživitelů a uprchlíkům 

z cizích zemí. Hlavním cílem je přímá, okamžitá pomoc, která má hlavně potravinový charakter. Spolupráce 

s těmito klienty probíhá na základě komunikace s úřady a neziskovými organizacemi, které mají buď pověření 

k sociálně-právní ochraně dětí nebo mají zaregistrovanou sociální službu pro rodiny s dětmi jako je sociálně 

aktivizační služba, azylový dům. Dané subjekty na základě komunikace s námi vydají klientovi tzv. 

„doporučení o potřebě pomoci“ pro naší organizaci, která na jeho základě vydává pomoc. Doporučení je platné 

půl roku a poté musí klient dojít znovu za sociálním pracovníkem subjektu a nechat si vystavit nové. To je pro 

nás signál stálého trvání potřebnosti pomoci. Zmíněné doporučení máme uvedené na našich stránkách nebo 

uznáváme i doporučení daných subjektů – některé mají své formuláře.  

V daném roce jsme nejvíce spolupracovali s orgánem sociálně právní ochrany dětí (dále ospod) Černošice, 

což je naše spádová oblast, OSPOD Prahy 4 a 5, neziskovou organizací Člověk v tísni, azylovým domem 

Otevřené srdce a mnoho dalších. Vzhledem ke spolupráci s Potravinovou bankou pro Prahu a Středočeský kraj 

si mohou klienti každý týden vyzvednout „tašku“ potravin v našem distribučním skladu v Horoměřicích u 

Prahy. Výdejové dny jsou středa nebo neděle. Potravinová pomoc je k dispozici 1X v týdnu. Klienti si mohli 

v daném roce vybrat krom potravin i další věci materiálního typu – oblečení, boty, a to jak pro dospělé, tak 

pro děti, hračky, knížky, školní potřeby, drogistické zboží a další. V roce 2022 sklad využilo celkem 94 

ohrožených rodin s počtem 417 výdejů potravin a 233 rodin uprchlíků s počtem 442 výdejů. 
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SPOLUPRÁCE S POTRAVINOVOU BANKOU 

V daném roce probíhala i nadále spolupráce s potravinovou bankou pro Prahu a Středočeský kraj. Každý pátek 

byl proveden závoz darovaných potravin z centrály potravinové banky v Letňanech do distribučního centra 

v Horoměřicích, kde pěstounky – dobrovolnice, které ve skladu pomáhají, potraviny rozdělily a připravily 

na nedělní každotýdenní výdej. Celkem bylo v roce 2022 zavezeno 20 454 tun potravin a uskutečněno 1100 

výdejů.   

Díky našemu velkému odběru v potravinové bance jsme byli osloveni k účasti v potravinových sbírkách, které 

se konají vždy na jaře a na podzim. Díky tomu, se k našim klientům dostalo téměř o dvě tuny pomoci více. 

Naše organizace se dobrovolnicky podílela na dvou obchodech.  

 

SPOLUPRÁCE S POTRAVINOVÝMI ŘETĚZCI 

Organizace i v roce 2022 spolupracovala s potravinovými řetězci, kteří poskytli našim klientům zboží, které 

již ve svých prodejnách neprodají či je nějakým způsobem poškozené na obalu. Z těchto likvidačních oddělení 

jsme dovezli 2037 boxů s vyřazeným zbožím. Dovoz probíhal jednou v týdnu a následně byly věci 

poskytovány klientům.  

 

SPOLUPRÁCE SE STŘEDOČESKÝM KRAJEM 

V rámci sbírky pro ukrajinské uprchlíky v první třetině roku 2022 jsme se dostali do komunikace s kanceláří 

hejtmanky Středočeského kraje, která dlouhodobě podporuje náhradní rodiny. Pomoc a podporu pěstounské 

péče považuje za velmi důležitou. Zaujala ji myšlenka našeho pěstounského skladu i s jeho rozšířením 

o sociálně slabé rodiny, zejména rodiny samoživitelů a díky tomu jsme vstoupili v jednání ohledně nového 

prostoru pro náš sklad. Sklad byl na podzim podpořen grantem hejtmanky Středočeského kraje, přišla nabídka 

prostor po bývalé střední škole ve Středoklukách.  
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FINANČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2022 
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SPONZOŘI A DÁRCI ORGANIZACE 

 


